
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Москва се проведе фестивал на християнската
култура «Русия – Гърция. Заедно през вековете»

V Международен благотворителен фестивал на християнската култура «Русия – Гърция. Заедно
през вековете» се проведе на 21 август 2021 година едновременно на две места: в Залата на
църковните Събори в Храма «Христос Спасител» и на съборния площад на Възкресенския храм –
Главния храм на Въоръжените Сили на Русия, в подмосковския парк «Патриот». 

През тази година фестивалът е посветен на 200-годишнината от началото на
националноосвободителната борба на гръцкия народ, а също така и на 20-годишнината от
канонизацията на адмирал Фьодор Ушаков за светец. По време на културния форум се проведоха
творчески майсторски класове, конкурси и концерти, на които зрителите можеха да послушат
руска и гръцка музика, да видят национални танци и народни носии на народите на двете страни.
Освен това, на Маратона за добри дела в рамките на фестивала бяха връчени награди на
победителите от всерусийския конкурс за детска рисунка «Дружбата на руския и гръцкия
народи». 

Програмата на фестивала за християнска култура започна с отслужването на молебен пред
Главния храм на Въоръжените сили на Русия. 



Посетителите на парка «Патриот» можаха да се запознаят с изложбата «Корфу. Копнея за теб да
обичам, творя и вярвам» и експозицията «Непобедимият адмирал: свети праведен воин Фьодор
Ушаков», в която по-специално, бяха показани десетки уникални неща, свързани с живота на
великия флотски предводител и светец на Руската Православна Църква. 

Фестивалният гала концерт се проведе в Залата на църковните Събори в Храма «Христос
Спасител». Преди началото на програмата председателят на Императорското православно
палестинско общество С. В. Степашин, оглавяващ организационния комитет на фестивала,
направи видео обръщение. 

Приветствието на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил огласи
заместник-председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия
Владикавкаският и Алански архиепископ Леонид. 

Обръщайки внимание на тясната историческа връзка между съдбите на народите на Русия и
Гърция, Светейшият Патриарх Кирил отбеляза: «Така, светият Феодор Ушаков предвождайки
ескадрата на Руския флот участва в освобождението на Йонийските острови от чуждестранна
окупация, а малко по-късно руските войни помогнаха на своите гръцки братя в борбата за
независимост. 

Паметта за падналите герои, за техния жертвен подвиг е свещенна за жителите на Русия и
Гърция. Руската Православна Църква неизменно ратува за съхраняването на тази памет, внася
значителен принос в укрепването на добрите отношения между нашите страни и народи, свързани
от общата християнска вяра и близката по дух култура. Да съхраняваме верността към високите
евангелски идеали, да не забравяме заветите на предците, положили много усилия в съвместната
борба за свободата на гръцкия народ, – е наше призвание и дълг пред днешните и бъдещите
поколения». 

Предстоятелят на Руската Православна Църква изрази надежда, че фестивалът «Русия –
Гърция. Заедно през вековете» ще способства «за братското общуване между нашите
съвременници, ще им даде възможност отблизо да се запознаят с богатото наследство на руската
и гръцката култури». 

Президентът на фестивала П.А. Карпухин огласи посланието на министъра на външните работи
на Русия С.В. Лавров. 

https://mospat.ru/ru/news/87897/


Приветствия до организаторите, участниците и гостите на фестивала изпратиха също:
председателят на Съвета на Федерацията на Русия В.И. Матвиенко; министърът на отбраната на
Руската Федерация С.К. Шойгу; министърът на културата на Руската Федерация О.Б. Любимова;
председателят на Руското историческо общество С.Е. Наришкин; президентът на
Междупарламентарната асамблея на Православието, председателят на Комитета на Държавната
Дума за развитието на гражданското общество, по въпросите на обществените и религиозни
обединения С.А. Гаврилов; посланикът на Руската Федерация в Република Гърция А.М. Маслов и
други. 

  Служба Комуникация на ОВЦС 
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